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Toerisme Vlaanderen  -  Uitwerking ‘Reizen naar Morgen’

Eind vorige legislatuur werd ‘Reizen naar Morgen’ gelanceerd. Met ‘Reizen naar Morgen’ 
wordt er gestreefd naar een veerkrachtig toerisme met een belangrijke focus op duurzaam 
toeristisch ondernemen. ‘Reizen naar morgen’ speelt in op actuele trends zoals 
bijvoorbeeld het connecteren met de natuur, het combineren van reizen en werken en legt 
de nadruk op duurzaamheid en beleving. ‘Reizen naar Morgen’ betekent ook een toerisme 
dat rekening houdt met natuurlijke en culturele waarden.

De uitbouw van dit beleid moet bijdragen aan de heropleving en het herstel van de zwaar 
getroffen toeristische sector. Een herijking van toeristische concepten is in dit kader 
cruciaal. De minister gaf reeds in haar beleidsnota 2019-2024 aan deze weg verder in te 
slaan. De impact van de coronacrisis bevestigt dat dit de te volgen weg is. De New York 
Times omschreef Toerisme Vlaanderen op dit vlak overigens als een voortrekker.

De Vlaamse Regering kondigde ondertussen in het kader van de Septemberverklaring aan 
stevig te willen investeren in het herstel van de toeristische sector. In de plenaire 
vergadering van 7 oktober lichtte de minister alvast de grote lijnen van het luik toerisme 
uit het relanceplan toe.

De Vlaamse Regering voorziet eenmalig in 50 miljoen euro investeringen in projecten die 
Vlaanderen toeristisch nog meer op de kaart zetten als kwaliteitsvolle topbestemming. Dat 
is maar liefst 200 procent van de totale investeringsmiddelen van Toerisme Vlaanderen 
over de volledige legislatuur ofwel driemaal zoveel investeringen als normaal. Concreet 
gaat het om 50 miljoen euro directe overheidsinvesteringen en 100 miljoen euro via 
publiek-private samenwerkingen waarbij de minister echt een hefboomeffect teweeg wil 
brengen. De focus komt te liggen op investeringen in congres-, beurs- en toeristische 
infrastructuur. In haar toelichting stelde de minister verder dat het in een plenair debat te 
ver zou leiden om alle projecten te overlopen, maar ze wees wel op de vele mogelijkheden.

1. Zal Toerisme Vlaanderen impulsprogramma’s uitschrijven om te investeren in ‘Reizen 
naar Morgen’? Kan de minister hier duiding geven en wat is de timing hieromtrent?

2. Welke initiatieven zal toerisme Vlaanderen zelf initiëren in het kader van ‘Reizen naar 
Morgen’? Hoe ziet men dat en zijn hier al zaken concreet?

3. Zal Toerisme Vlaanderen in dat kader proeftuinen opzetten? Kan de minister dit 
concreet toelichten en welke timing wordt voorgesteld ?



4. Kan de minister per provincie een overzicht geven van de geplande investeringen en 
projecten in kader van het relanceplan? 

a) Daarbij per provincie graag een overzicht van de ingediende en lopende projecten. 
Graag ook een korte toelichting bij de inhoud en de status van het project.

b) In welke mate gaat het om directe overheidsinvesteringen dan wel publiek-private 
samenwerkingen? Kan de minister daarvan een overzicht geven?

c) Graag ook een beeld van de bedragen per project.

d) Welke timing wordt ter zake gehanteerd?

e) Wie zijn de trekkers van deze dossiers?

f) Op welke manier worden deze investeringsprojecten opgevolgd en gemonitord?
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1. Reizen naar Morgen is de algemene visie waarop mijn ganse beleid is gestoeld. Dit 
betekent voor mij dan ook dat alle acties, subsidies, communicatie… moeten bijdragen 
tot deze visie. Daarom zullen alle ondersteuningsprogramma’s die worden opgemaakt, 
moeten bijdragen tot het Reizen naar Morgen.

2. Toerisme Vlaanderen heeft onlangs een aantal eigendommen verworven zoals het 
Rubenskasteel. De ontwikkeling van deze eigendommen zal volledig in het kader van 
Reizen naar Morgen gebeuren en zullen hopelijk een inspiratiebron zijn voor de sector 
om ook het Reizen naar Morgen maximaal te implementeren. 
Daarnaast zal Toerisme Vlaanderen ook de visie van Reizen naar Morgen maximaal 
uitdragen en hier de nodige acties voor ondernemen. Zo zal er volgend jaar een Reizen 
naar Morgen-academie opgericht worden, wordt er volgend jaar een Reizen naar 
Morgen-week georganiseerd. Een ruime waaier aan initiatieven zal ertoe moeten 
bijdragen dat de visie van Reizen naar Morgen wordt uitgedragen naar de sector toe.

3. Toerisme Vlaanderen zal proeftuinen opzetten, maar werkt momenteel de timing en 
het concrete kader hiervoor uit. Dit zal begin volgend jaar beschikbaar moeten zijn.

4. Er is binnen het plan Vlaamse Veerkracht een bijkomend bedrag van 150 miljoen euro 
voorzien voor investeringen in de relance van de toeristische sector. De focus hierbij 
ligt op congres- en beursinfrastructuur, maar ook investeringen in projecten die een 
hefboomfunctie kunnen vervullen voor de sector. We streven hierbij naar een 
evenwichtige verdeling zowel op vlak van geografische als van inhoudelijke spreiding 
over de verschillende thematische verhaallijnen. Het bestedingsplan wordt momenteel 
gefinaliseerd en zal eerstdaags ook aan de Vlaamse Regering worden voorgelegd.  


